
   

 Úvodník: Nespokojme se s málem 

 Novinky ve sborové knihovně 

 Narozeniny  

 Pobyt pro nezadané 

 

září 2020 

Víme přece, že bude-li stan našeho pozemského života 
stržen, čeká nás příbytek od Boha, věčný dům v nebesích, 
který nebyl zbudován rukama.  

2.Kor. 5:1 
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NESPOKOJME SE S MÁLEM úvodník 

 
V 2. knize Královské v Bibli je zajímavý příběh, jak 
král severního Izraele Jóaš přichází za umírajícím 
prorokem Elíšou. Izrael je těžce drcen Aramejci a 
král přichází k proroku s nadějí, že se osud Izraele 
(Samaří) změní. Elíša vyzve krále, aby donesl luk a 
šípy, položí ruce na ruce královy a řekne mu, aby 
střílel. Král vystřelí třikrát a přestane. Prorok se na 
krále oboří kvůli tomu, že vystřelil jen třikrát a řekne 
mu, že porazí Aramejce jen třikrát. Krátce na to prorok umírá. Nešlo tady 
o nějaký rituál požehnání, šlo tady o Jóašovu víru! 
 Proč Jóáš vystřelil jen třikrát? Přišlo mu to jako divadýlko, kterým 
se akorát ztrapňuje? Vzpomeňte na podobnou situaci, když se měl syrský 
Náman sedmkrát ponořit v řece, aby se zbavil malomocenství. Nebo 
vzpomeňte, jak král David tančil radostí jako blázen, až jím jeho žena Mí-
kal ve svém srdci pohrdla, ale on nehleděl na to, že se ztrapňuje.  

A co my? Nezvykli jsme si ve svém životě dělat věci na půl, pro-
tože jsme už dospělí a víme přeci, jak se věci mají? Máme kolem sebe 
toulce plné šípů, ale střílíme jen decentně, protože by se to přece nehodilo 
vystřílet všechno. Jak by se na nás dívali lidé. Možná jsme zapomněli, že 
šípy nejsou na ozdobu, ale jsou určeny k boji.  

Jednoduše řečeno: Nezrezignovali jsme na nejlepší život, který 
můžeme žít? Takové a podobné otázky klade v knize Poslední šíp: Nešet-

řete si nic pro další život (2020) pastor a podnikatel E. R. McManus, která 
je právě na motivy biblického příběhu proroka Elíšy. O to víc je to burcu-
jící kniha, když její autor při psaní zjistil, že má rakovinu a přesto chce 
odejít s touhou, aby jeho toulec zůstal prázdný. 

Někdy máme pocit, že jsme v životě v něčem neuspěli, ale co když 
se stalo jen to, že jsme přestali? Končíme dříve, než jsme hotovi a zane-
chání snahy si pleteme s neúspěchem. A co hůř, přestáváme dřív, než je 
hotov Bůh. 
 Lidé ve světě většinou fungují na principu – jak toho udělat co 
nejméně, nebo při nejlepším snažit se dělat jenom to, co se žádá. To je 
pasivní přístup. Netlačí se nám tyto principy i do církve? 
 Když se podíváme na život mocného proroka Elíšy, vidíme, že 
zprvu dělal svou běžnou práci zemědělce. Když šel kolem něj jeho před-
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chůdce Eliáš, přehodil přes něj svůj plášť a vyzval jej k následování. Elíša 
se rozloučí s rodiči a vydá se Eliáše následovat. Doslova spálí svou minu-
lost. Vezme své volské spřežení a zvířata zabije. Rozštípe dřevěné oráčské 

náčiní a použije ho k uvaření masa. Maso rozdá všem lidem a ti jedí a 

oslavují. Poté, co ze všeho, co měl, zbyde jen prach a popel, vyrazí za Eli-

ášem a stane se jeho služebníkem. 
Nevím, jestli si uvědomujeme, že svým radikálním činem se Elíša 

rozhodl, že není návratu. Elíša se už neměl kam vrátit, nenechal si žádná 
zadní vrátka. Cele se vydal Bohu. Dokud budeme mít náhradní plán jít 
zpátky, pak nakonec vždycky vycouváme – to platí i o naší službě. 

Když se život Eliáše chýlil ke konci, více proroků vědělo, že ode-
jde nadpřirozeným způsobem – ohnivým vozem. Pozorně si všimněte, že 
Elíša chtěl být za každou cenu u toho a toužil převzít Eliášův díl moci. 
Když šli spolu z Gilgálu, požádal Eliáš Elíšu, aby zde zůstal, ale on odpo-
věděl, že půjde s ním dále. Tak šli do Bet-elu, potkali tam nějaké proroky. 
Tam jej Eliáš znovu požádal, aby zůstal, ale ani tam se Elíša nenechal pře-
mluvit, a tak šli do Jericha. I tam potkali proroky. I v Jerichu byl Elíša 
požádán, aby zůstal, ale ani tam nehodlal zůstat. A tak pokračovali 
k Jordánu. Ostatní proroci to sledovali jen z bezpečné vzdálenosti. Až za 
Jordánem Eliáš odchází a Elíša po něm přebírá jeho úřad (tak jako kdysi 
Jozue od Mojžíše). Elíša obdržel dvojnásobný díl ducha až tehdy, když se 
vrátil. 

Všichni chceme ohnivé vozy, aniž bychom museli jít na místo, 
odkud již není návratu. Elíša chápal, co znamená vést život, ve kterém se 
nic neodkládá a nic nenechává nedodělané. Tak můžeme lépe pochopit, 
proč jej rozlítilo, když Jóaš nevystřílel všechny šípy. Elíša žil naplno a 
vystřílel všechny šípy. Kéž nám je v tom navždycky příkladem! 

 
                                                                                  Jakub Koziel 
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Novinky ve sborové knihovně 

„Představte si, že jste v životě vykonali vše, 
co jste vykonat měli. Že jste žili odvážně a 
směle, přijímali jste všechny krásné i těžké 
chvíle, žili jste naplno. Teď jste na konci a 
můžete s vděčností Bohu a v pokoji vydech-
nout naposled. Chtěli byste prožít takový ži-
vot? Přesně k tomu vás zve kniha Poslední 
šíp. Když král Izraele navštívil již starého a 
umírajícího proroka Elíšu, dostal od něj 
zvláštní instrukce: měl vzít do ruky šípy a 
udeřit s nimi do země. Udeřil třikrát a přestal. 
Jeho chabá snaha mu nakonec přinesla jen 
částečné vítězství v bitvě. Erwin McMannus 
se s pomocí této biblické ilustrace zamýšlí 
nad tím, jak žijeme svůj vlastní život a jak 
bychom jej možná chtěli žít.“ 

Autorův přímočarý styl odráží to nejlepší z 
protestantské tradice spirituálního psaní. El-
dredgeova víra chápe Ježíše Krista jako lé-
kaře duše i těla, který má moc uzdravit ko-
hokoli, kdo opravdu uvěří. Na mnoha příkla-
dech ukazuje jednu z nejdůležitějších podob 
křesťanství – jeho moc zcela proměnit život 
člověka štvaného moderním světem k výko-
nu, stresu a vnitřnímu napětí v život v „nové 
svatosti“ a v prožitek „velké úlevy“. John 
Eldredge je autor křesťansky orientované 
spirituální literatury, terapeut a ředitel spole-
čenství pro duchovní poradenství a prohlu-
bování křesťanského života Ransomed Heart 

 

 

Pokud už máte téměř vše v naší sborové knihovničce přečtené, dopo-
ručujeme vám k přečtení tyto novinky: 
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Apoštolská církev, Za Panelárnou 2481/2, 735 06  Karviná 6,  č. tel.:+420 596 318 745 

e-mail: ackarvina@volny.cz, web: www.ackarvina.cz, č. účtu 2200929323/2010 

SbN vycházejí  jako  měsíčník pro potřebu AC v Karviné a jsou distribuovány zdarma. Jakékoliv příspěvky vždy vítáme! 
Články, recenze, slovo povzbuzení, svědectví a jiné můžete předávat osobně v kanceláři sboru anebo zasílat na uvedené adre-

sy. Na schválení vyučujících příspěvků mají vyhrazené právo starší sboru a pastor.  
Uzávěrka příjmu příspěvků do dalšího čísla SbN:   25. 9. 2020 

číslo 9, ročník 27 

AC Havířov 

www.evanet.estranky.cz 


